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Mätäkuun juttuja tämän “ijankarkkisen pilkun 
päällä” ja tilaan Seattlesta Sears 

! Roebuckilta rautalestin ja kappa- 
jätimme työmme, kun työnan- jeen nahkaa ja palaan takaisin 

taja sanoi ei voivansa suostua kotiteollisuuteen ja yksinkertai- 
vaatimaamme pieneen palkanko- L jjn elämäntapoihin — kuten ra- 
rotukseen, koska ajat ovat perin kas presidenttimmekin* on meitä
vakavat ja raskaat, kun tuli se 
sota.

Saavuttuani kotiin, pyysi vai­
moni minun käväsemään kau­
pungilla “noutamassa yhtä ja 
toista”.

‘Yhtä ja toista” käsitti tällä

kehottanut tekemään. — Kaput- 
telin takaisin kotiin suutarin pa­
jasta. Sivumennen sanoen 
rautalesti aina ollut yhtenä elä­
mäni ihanteena. ¡Koskaan en­
nemmin en kuitenkaan ollut roh-
jennut ajatella, että sen avulla 

kerralla hitaleen maksaa maksa- voisi palvella suuria kysymyksiä 
laatikkoa varten sekä jonkinlai-! ja kansanvaltaisia periaatteita 
sen soppaluun. Kun emme ole
säännöllisiä “raadon syöjiä’, niin| 
lihakauppiaat eivät tapaa käydä I 
asunnollamme — olkoon nun-

Tämä tällainen hoksaamatto- 
muus kait on minussa veren vi­
ka! Kun saavuin asuntooni ko­
meili siellä eteisen lattialla äs

Lähetämme rahoja Suomeen 
nyt kuten ennenkin

a-teidän hymyilevä poikanne 
meriikoissa.

p. s. — kun tämän maan esi- i 
valta on hiljattain kehottanut'

hin hämäläisten tavallinen talvi- 
ruoka.

Mutta minulla on oma makuni.
Minä haluan maksalaatikkoa,

telen maksan ja ra vikapulan nou- sitruuna piirakkaa ja pari lasil- kansalaisiaan säästäväisyyteen ja 
sua ruokatavaramarkkinoilla. ;Ei lista hyvää teetä. Jos olisin m. m. kokonaan kieltänyt suurien 
pitkä aika sitten, sai palasen • Suomessa, joisin tietysti Häkli i kirjaimien kirjottamisen siksi 
maksaa ja tyydyttävän

kaani Mies ähisee veitsen ja 
maksan kanssa, yhä uudelleen ja 
uudelleen värjäten puhtoisia sa­
hajauhoja syljelläan. Minä muis-

ta  vika-
pulan ilmaiseksi sellaisesta liha- 

on! kaupasta, jossa kävi säännöllises­
ti ostoksilla. Sitten, kun näitä 
sanottuja herkkuja alettiin anta­
maan rahaa vastaan, oli niiden 
arvo viisi senttiä. Tätä kesti u- 
seita vuosia. Mutta jopa halpe- 
ni raha ja maksa kohosi kymme­
neen senttiin. Samalla aikaa hi- 
tale pieneni puolella. Sitten tuli 
se suuri huumaus, se “helluntai , 
jolloin keksittiin \\  illiam-herran

Lallukan & Co:n teetä. Täällä 
juon Liptonin nimellä varustet-

kuin selvyyden vuoksi sekin täs­
sä sanottu.

Myöskin oli vaimoni jättänyt 
kellonsa kellosepälle uutta viete­
riä varten. Näiden jo mainittu- 
jen seikkaili lisäksi oli minulla “Jumalan sormeksi — ajattelin 
itsellänikin joitakin pieniä toimi- niinä ja hymyilin tyytyväisenä, 
tuksia, jotka päätin toimittaa sa-. Olen totisesti suuren ja korkean

kettäin postinkantajan sinne nak-; militarismi ja päätettiin se lyö- 
kaarna ihkosen uusi RoebuckinTlä aina maan tomuun saakka
hinnasto.

“Kohtalon peukalo 
jota vanhassa maassa

— sama, 
kutsuttiin

malla kerralla.
Anturat kengistäni olivat kulu­

neet ja korkojen muodosta olisi 
voinut päättää ken tahansa, tie­
tämättä hituistakaan Koperni­
kuksen meiningeistä, että pyöreä 
se on tämä maa. Tarvitsin 
myöskin vähän santapaperia 
pieniä niverryksiäni varten sekä 
muutaman kuorman hevosen lan­
taa — ottaakseni minäkin osal-

asian palveluksessa tämän 
kysymykseni kanssa ! 

Nopeasti avasin siteet ja

lesti-

— Jiisus krais!
Olin yksin eteisessä ja nain 

ollen tuo suloinen siunaus luisti
varmasti omilta huuliltani, ^^" toki. Se syötiin Saksassa, lans- 
misen sisävärkki toimii joskus i<aiaiset tietysti vaan kantoivat 
hämmästyttävän nopeasti. Mina Tuntuvat kauttakulkurahat. A- 

, miiitnri- cn kuuluisiko tämä nopeu-, merikalainen sian reisi tuli koko
tani osaa preussilaisen inil.ta is . den lähempi «määrittely biologian , maailman hyväntekijäksi. Se toi 

vai geologj.au alaan, mutta mi- ) rahoja kotimaisellc lihakauppiaal- 
nulla on täällä G. Harborissa c-ije> nosti halveksitun lehmän 
ras hyvä tuttava - entinen s^ ' i maksan ja soppaluun niiden a- 
sialisti — joka on tällaisissa asi-! jennustilasta. Tanskan läpi kul- 

' oissa "kuin kotonaan joten jä­
tinkin tällaiset syvällisemmät 

J “taloustieteelliset kysymykset ’

mm kukistamiseen 
Näin evästettynä

keelle.
Astuin suutarin pajaan ja 

kasin kenkäparin lattialle.
— Anturat ja korot? kysyy 

suutari

lähdin liik-

nak-

Aivan niin. Tässä on raha­
kin jo etukäteen, lisäsin 
kasin toisiin pöydälle.

— Ei riitä.
ei?

ja nak-1
I
hänen neu yöpöydälleen.

tua. — Liptonista tehtiin loordi, 
mutta siellä Suomessa saa tee- 
kauppias tyytyä ainoastaan mi­
tättömään kauppaneuvoksen tit­
teliin. Ja kauppaneuvokseksi nyt 
pääsee vaikka minkälainen tiili- 
haudan omistaja — kunhan vaan 
on norja niveleistäntä’.

Minulla on aina ollut 
myötätunto Sir Liptonia 
taan. Toisinaan tuntuu kuin oli­
simme läheisiä sukulaisia, tai ai­
nakin kohtalotovereita.

syvä
koh-

kunnes rauha palautetaan ja 
montenegron kuningas jälleen 
uskaltaa palata pytinkiinsä, niin 
lainkuuliaisena kansalaisena olen 
noudattanut esivallan käskyä.

sama.
Suljin kirjeen ja vein sen pos­

tiin. Suureksi ihmeekseni mak­
soi viiden sentin postimerkki ai­
noastaan viisi senttiä, vaikka 
minä tarjosin siitä kymmentä.

Kadunkastelu vaunut kulkevat 
verkalleen ohi. Niitä vetää kaksi 

I pulskaa tammaa. Ne ovat sileät 
ja täyteläiset. Niiden ei tarvitse 

j vaivautua tutkimaan Fletcherin 
¡teoriaa. Nieleskelevät kaurojan- 
sakin melkeinpä purematta. On­
nelliset tammat! Kauvan elä­
köön heidän siemenensä! ------

On kaunis päivä. On suloinen 
päivä. Aurinkokin lämmittää 
niin toverillisesti. Tuntjuupa

Nytpä maksakin pullistui ja ravi- Mikä lystikäs engelsmanni 
kapula pröyhistyi. Pian ovat ne Rasvasi elävän sikaporsaan ja 
kumpikin tavallisen kuolevaisen työntää sen juoksemaan pitkin 
ottimille ylettymättömissä pai-j Lontoon katuja. Koko Englan- 
koissa! iti on ihastuksissaan ja kuningas

Vuonna 1914 lähettivät tämän ! korottaa mitättömän teekaup- 
inaan lihakauppiaat Tanskaan 11 piaan aateli ssäätyy n ! 
miljoonaa naulaa savustettua. Minäkin juoksutin kerran pik- 
sianlihaa ja puhdistettua sian ku nassua tai oikeastaan nassu i melkein kuin omistaisin joitakin 
rasvaa. Seuraavana vuotena ko-1 juoksutti minua ja vähintään 278 j osakkeita sitä hallitsevassa yhti- 
hosi lähetys samaiseen pikku ; Tampereen akkaa ja puolta tusi- J össä . . .  Mutta nyt minä mat- 

, Tanskaan 125 miljoonaan nau-: naa poliiseja. kiistan,
j laan. Syötönkö tämä kinkun j a ' Olin myymässä sikoporsaita 

paljous Tanskassa? Eipä! Tampereen torilla. Hinta oli 18

No niin.
Avattuani sen äsken saapuneen

— Miksikä
—Se sota ------

— Sota!? Paljonko siis sixlan 
osalle?

— Kuus -pittiä (75 senttiä), 
sanoi suutari ja levittää eteensä 
erään paperin, jossa on 12 alle- 
kirjotusta ja jossa selitetään että kävelee? 
kaupungin 12 suutaria ovat yksi­
mielisesti nahkojen hurjan kai-' 
listumisen vuoksi kohottaneet i 
kenkäin korjauksen paperissa 
määrättyyn summaan.

Kansainvälinen suutarien trus­
ti ; perustettu Aberdeenissa v.

rasvan palji

kiessaan se kylvi huikeita sum­
mia tanskalaisille rasvapatruunil-

markkaa kappaleelta — silloin 
vielä ei piiskattu militarismia. 
Olimme juuri pistämässä nassua 
erään junttapullamatamin pus­
siin, kun pussin turu pulikesikin. 
ja nassu alkoi ponkasemaan min­
kä käpälistä kerkisi. Ensin se 
laukkasi pitkin kauppakatua Ku­
ninkaan kadulle. Siellä otti se 
puolikäännöksen oikeaan ja al­
koi pyyhkimään kohti Pumpuli-

Hyvästi toverit! Hyvästi ih­
miset! Muistakaa hymyillä, sil 
lä aurinko on m eidän------ -

le. Ja vihdoin, kun se pääsi Sak- tehtaan katua. Jälcssä yhä pal­
saan, lisäsi se AYille-herran hurt- suva akkalauma, joitakin pojan 
talaumoille särvintä ja tappelu- vekaroita, puoli tusinaa poliiseja 

ja minä. Vihdoin poikkesi nas-. . intoa. — Tietysti on meidän rak- „
hinnaston havaitsin, että ra,*ta" i kaj j en sikojemme reisiä samoina erään talon portista sisälle ja 
lestien ja nahkan kappaleiden.; aj.v-oina retkeillyt muihinkin mai- pihan nurkkauksesta saimme pa-‘Tnrlnn fnlzi'i L'iAT*/ it P1t11 . . ' •«« • * * 1 1_. — liiti__ 1. ~ « Ilhin, mutta runoilkoon joku toi­

nen niiden vaelluksista! • • IHeräsin näistä rasvaisista u-j 
nelmistani, kun lihanleikkaaja 

I nakkasi käärön eteeni. Maksoin 
ja poistuin. Lehmän häntä lojui 
yhä tiskillä.

Minä jäinkin vielä elämään — 
harmiksi itselleni ja kiusaksi 
muutamille ihmispoloisille. Se 
runollinen vaahtera, joka jo vuo­
sia oli minua luoksensa houku­
tellut, makasi maassa aivan pal­
jaaksi kuorittuna. Kun caseara 
parkin kuorijat eivät löydä kyl­
liksi haluamaansa tavaraa, niin 
he käyvät käsiksi muihinkin pui­
hin.

Näin sodan aikana on kaikki 
sallittua. —

Veikkolan Siukku.

hinta on “sodan takia" korotettu 
samassa suhteessa kuin kenkäin 
korjauskin. Jätin koko lestiky- 
symyksen ja kukkasin takaisin 
kaupungille.

Joko se meidän muijan kcl-

— Johan se -----------
— Paljonko maksaa?
— Kaksi pyörää.
— Yksihän se oli ennen?
— Nyt on sota!
Kellosepän katse oli niin syvä
vakava, että minä häpesin o- I

kolaisen jälleen käsiimme.
Mutta kuinkas kävi minun?

Sen sijaan että olisin saanut 
loordin arvon, antoi ylikonstaa­
peli minulle vakavan varotuksen, 
kun olin jättänyt hevoseni seiso­
maan torille ilman vartijaa! Et- 

saanut sakkoa koko lystistä 
että olin vielä

“KARHUNA”

1917 jälkeen Marian pojan syn-. Ja

Nikamien keteen 
! keihästetyt puutikut, joiden toi- 
seen päähän oli pistetty hintala-' vaan siitä,

S put seisoivat suorina ja totisina kakarain kirjoissa 
arvonsa mukaisessa järjestykses- 

' sä, kuten 'sotilaat ainakin.
Potaatti ja kaalimaat mielessä-

jmaa heikkouttani näissä silurpoli- 111 paatin siis vielä pistäytyä e-
......  • • Olisihan sitä Taan kuorma-ajurin luona tilaa-

vrityksellä ; massa hevosen lantaa. Tunsin 
miten “maahenki” teki

....... - - ...... ......  vallotustvötänsä. Ol-
kin — joskin vähemmän histo- *j£1 ^vösk in  koroteta kelion koon tämä viimeinen ravikapula, 
riallisia asioita. vieterin hintoja! johon tuhlaan rahojani! Elää

Vahvasti . vakuutettuna, että , j jy Vjn vakavan ja ymmärtäväi-! sitä muutenkin!
jätän kaikki maailman suutarit < spn '„^^¿^sena astuin rautakaup-| Punakka naamainen Päti vis- 
1 K  H  i n  i  l M -H -H -H  I -I I 1 1- paan ja kysyin, saisiko hiukan keli jyviä kanoilleen, jotka 

J '  santapaperia. putt^livat höyryävän
Kuusta vaiko petäjää v ar-1 ympärillä.

tvmisen. Samana vuotena teh­
tiin Ryssän Nikusta ryssä-Niku.
" 1 eollisuustyöläinen kuoli vati rjpjj|e päässeen miehen toki pitä- selvästi, 
tautiin ja tapahtui paljon muita- nvt käsittää, ettei niitä sotia käy- minussa

tiilisissä asioissa, 
nvt rokotetun ja ensi

ÌHJltUTAAN TIETOJA
raa- 

lantakasan

u i t i n  4"i n  111i-t-i-11111- » -H -
(4) H a lua is in  tie tää  missä on 

je n i Em il H äkkinen, ko to is in  L iivon - 
m äeltä. Kahdeksan vue tta  s itte  kun 
o li Cordova, A laska. Ja m issä on 
Jussi P a rtti. Jos he itse  e ivä t satu 
huomaamaan nä itä  r iv iä , n iin  pyydän 
jonkun  heidän tu tta v is ta a n  ilm o tta - 
maan m inu lle . K a lk ilta  m u ilta k in  
k ir je e t  te rve tu lle ita , osottee lla : Mr. 
V ic to r H äkk inen , W yc liffe , B. C., 
Canada.

ten?, kysyy puotimies.
— Molempia.

vei- — Ja kuinka paljon?
i Panehan nikkelin (5 sentin) 
edestä.

— Sen sodan takia — — — 
änkytti mies.

— Aivan oikein.-----------Hie­
kan hinta on hurjasti noussut 
sen jälestä, kun Saksan keisari­
kunnan valtiopäivillä tehtiin pää-

Hyvää päivää!
— Päivää, päivää!
— No onhan sitä teillä po-

taattimaan höystöä?
— Onhan sitä 'karttunut.
— Pitäisi saada viisi kuormaa. 
— Saahan sitä.
— Paljonko se olisi?
— Kolme dollaria kuorma.
_ ?
— Niin, nähkääs se sota!

No joko Mars on kyllästy-

T O V E R IT  H U O M .l

Mt. Sulon osasto ha lua is i saada periklll, 
kuonno llisen tanssi-so itta jan , v iu lu lla  
ta i ha rm on ika lla . S o itto  on s ivu to im i. 
T yöpa ikko ja  saatavana m etsätyölä i- 
seUe. K ysykää lähem m in k ir je e llä , j 
oso ttee lla : Mt. Solon S. S. K lub i,
M t. Solo, Wash.

tös, joka lopetti hiekan lähettä­
misen Europan valloille. Nyt nyt veren hajuun? 
on Amerika ainoa maa maailmas-j — Kukapa tietää, 
sa, jolla enää on hiekkaa yli o-1 »— Vuosi sitten oli
mien tarpeiden. Siksipä santapa- ma 50 senttiä.

lantakuor-

jota ennen sai sentillä 
liuskan, maksaa nyt viisi senttiä 
sama määrä.

Kauppias kääri pari liuskaa, 
joista minä maksoin 10 senttiä 
ja liitusin ulos ovesta.

Saapastelin lihakauppaan. Siel-, kalista.

I
, — Niin oli.

— Ei tarvitse tuoda!
— Kuinka vaan haluatte.
— Minä hirtän itseni!
Niinpä tosiaankin aloin vah­

vasti suunnitella tätä nättiä kei 
Tulisin sen tekemään

Me maksamme teille rahoista, joita 
m e id ä n  kautta lähetitte Suomeen

Smk. 5.70 dollarista
aina $200.00 asti

Smk. 5.75
DOLLARISTA YLI $200 DOLLARI*

Nämä kurssimäärät ovat kuitenkin yleisen kurssi- 
vaihdon alaiset.

L Ä H E T Y S K U S T A N N U S
Sum m ista $10.00 e li vähem m än 15 senttiä .

$10.00 a ina $20.00 ....................  20 sen ttiä .
$20.00 a ina $20.00 ....................  30 senttiä .
$30.00 aina $40.00 ..................... 40 senttiä .
$40.00 a ina 100.00 ....................  50 senttiä .

$100.00 samassa suhteessa.
Säästöosastomme on avoinna 
lauan ta i-ilta s in  ke llo  5— 8.

Y li
Y l i
Y li
Y li
Y li

The Scandinavian American Bank
Seattle, Washington

kankaalla vuorattu ovi ei antanut 
tarpeeksi kovaa ääntä, koska mi­
tään. vastausta sisältä ei kuulu­
nut. Siitä huolimatta astuin si­
sälle. Tuntui kuitenkin siltä, 
kuin joku näkymätön käsi olisi 
koettanut minua estää ja kun oli 
sin väkisin tuon käden työntänyt 
tieltäni. Olin ennen aina astu­
nut huoneisiin arastelematta, 
mutta nyt, ties mistä se johtui, 
täytvi minun hiipien äänettömästi

*‘\  ie nämä laskut 
sanoi kauppias.

Silmäilin laskuja ja huomasin 
niiden joukossa tuon viimeisen . 
Kysyin:

•‘Tämäkin.-'"
Kauppias ällistyi:
"Tietysti; suoriudu tehtävääsi 

. . . ” hän sanoi hätäisesti. Kat­
soin kauppiasta silmiin; kova, 
päättävä ilme niistä kuvastui sää­
limättömänä.

Jätän konttorin. Kadulla py­
sähdyin miettimään. Olin jo 
kääntyä kauppiaan luo, kerto­
maan ja pyytämään tuon vii­
meisen” puolesta, mutta tuskin 
se mitään hyödyttäisi, turhaa o- 
lis i... — Viivyttelin hetken. Sit­
ten menin kauppiaan huoneeseen; 

en ' pvysin lopputiliä.
"No miksi?” kysyi hämmästy­

nyt kauppias.
"Siksi, että kieltäydyn täyttä 

mästä viimeistä käskyänne , sa­
noin levollisena.

“Laskut!”
“Niin."
Kauppias kysyi lähemmin syy­

tä eroamiseeni. en niihin kysy­
myksiin vastannut, vaan vaadin 
tilini. Sen sain. Silloin otin tas­
kustani laskun, sen “viimeisen 
ja ojensin sen kauppiaalle:

“Kuitatkaa!” sanoin lyhyesti
Kauppias teki sen ja kääntyi 

sitten kysyvänä minuun. Annoin 
saamistani rahoista laskun mää­
rän. Kauppias otti ne vastaan, 
kvsyvä ilme edelleenkin kasvoil­
laan. Nyt selitin hänelle eroami- 
seni syyt.

“Hupsu mies”, sanoi kauppias 
ylimielisenä. Hän et käsittänyt, 
tai eikö tahtonut käsittää, menet­
telyni vaikuttimia. .Yöisin minä 
en voinut tehdä, s&i tunsin sil­
loin ja nyt — tiedäri. — A. J.

astua ovesta huoneeseen, joka oli! 
pimeä, ja avattuani sen löyhkähti j 
vastaani puistuttava, veren inhot­
tava haju. Ovi oli narahtanut 
ilkeästi parahtaen, se teki tun­
nelman kiduttavaksi, jota lisäsi 
huoneessa vallitseva äänettö­
myys: tuntui kuin hautakomeros- 
sa. — Koetin sanoa jotakin, 
voinut: koetin silmilläni tunkeu- j 
tua pimeyden läpi, en nähnyt m i-! 
tään. Ajattelin juuri raapaista j 
tikulla valoa, kun samassa kuului J 
äännähdys, kuin kurkusta, josta 
verta vuotaa. Silloin myöskin 
olivat silmäni pimeässä tottuneet 
sen verran, että näin vuoteen, 
jonka reunaa vasten maassa noja­
si nainen. Hän oli puoleksi istu­
vassa asennossa, kädet vuoteessa, 
pää rentonaan rinnalla, joka oli 
paljas, vain hajallaan olevien 
hiusten peittämänä. Ruumis lii 
kahti. pää käännähti ovelle päin. 
ja murtunut ääni särisi.

“Vapauta lapsi... en jaksa... 
Aukusti, lapsi on syntynyt... 
v o ih ...”

Liikkeenomistaja, hiukan pyy- 
levä, lyhytläntä. ponteva mies. 
kutsui minut eräänä päivänä huo­
neeseensa, antoi tukun laskuja 
käteeni ja selitti samalla lyhyesti, 
että niistä käydään kysymässä 
maksua viimeisen kerran.

l iesin, että jollen saa laskuista 
suoritusta, annetaan ne “ulosotet- 
taviksi”. Se oli siis tehtävä, jon­
ka suorittajana minun tulisi il- 
mottaa tunteettomana mitä tulisi 
tapahtumaan, jos maksua ei saa­
da. Laskut olivat sellaisia, joil­
la jo aikasemmin o’i käyty mak­
sua velan suoritukseksi vaatimas­
sa, mutta turhaan. Joukossa oli 
kuitenkin eräs lasku, jota en en­
nen ollut nähnyt. Siinä oli lop­
pusummasta vähennetty kolme 
viiden markan erää. mutta jään­
nös oli vielä 24^0. Käännyin 
takaisin konttoriin ja kysyin var­
muudekseni, täytyykö siitä las­
kusta ilmoittaa samaa kuin muis­
takin. Luulin niin., että laskun 
maksamisesta oli tehty sopimus, 
jonka mukaan velallinen jokaisen 
kuun ensimäisenä päivänä mak­
saisi 5 markkaa. — Nyt oli juuri 
kuun ensimäinen päivä. — Mut­
ta kauppias tiuskasi kysymyksee­
ni hermostuneesti: "johan sanoin, 
että kaikki".

Minä lähdin. Onni oli ehkä 
mukanani, koska kolmelta velalli­
selta, joiden luona ensimäisinä 
olin käynyt, sain laskut kuitatuk­
si. Toivoin jo, että muistakin 
saisin yhtä helposti. Neljännes­
sä jo "kumminkin minun täytyi 
ilmottaa tuo ulosottouhkaiis. 
Mutta se ei auttanut, rahoja en 
saanut. Lupasivat koettaa josta­
kin lainata ja seuraavana päivänä 
tulla maksamaan. Seuraavan 
karhuttavani luona en saanut mi­
tään. Nuori, vuoteenomana oleva 
mies, luultavasti ympärillään ole­
vien äitinsä ja nuorien sisartensa 
ainoa tuki, kohottautui käsiensä 
varaan, kun olin esittänyt hänelle 
laskun maksettavaksi, puhui hän 
jotakin, heikosti, mutta eniten 
vaikuttavaa ja puhuvaa olivat 
hänen ympärillään olevien kas- 
vojen-ilmeet, toivovaa pyyntöä, 
melkein pelkoa. En voinut sanoa 
heille, mitä konttorissa oli käs­
ketty. Mitään sanomatta alaku­
loisena poistuin. ..........

Olin jo toivonut pääseväni vii­
meiseen laskuun yhtä helpost. 
kuin tähän asti. Nyt se toivo 
katosi, la vielä oli se lasku, jol­
la olin ensi kertaa karhuamassa. 
Minua alkoi arveluttaa ja aijoin 
hätä valheen avulla päästä käy­
mästä tuolla viimeisellä. \  ö is in - 
hän. sanoa, ettei ollut kotona 
Syksyinen iltakin oli jo alkanut 
hämärtää, luoden pimeän vaip­
pansa, jota kaasulamptin \<il‘»t 
yrittivät heikosti vähentää. Mi­
ten löytäisin pimeässäkin.

Kuitenkin läksin'astumaan vii­
meisen velallisen asuntoa kohti. 
Ahtaassa porttikäytävässä löysin 
oven pimeään portaaseen, jossa 
tulitikkujen avulla löysin etsimä­
ni oven. Koputin,• mutta vaha-

— Onko siis kumma, että mi­
nä tunnen sukulaisuussuhteita 
loordi Liptonia kohtaan? Olem­
mehan kumpikin juoksuttaneet 
akkoja nassun perässä, Hän 
Lontoossa, minä Tampereella. 
Hänen nassunsa oli rasvattu, mi­
nun rasvaamaton.

Mutta se lähtöateriani. Sen 
minä varmasti haluan. Ja mi­
nun hyvä muijani sen pyörävt- 
tääkin nopeasti. Täysinäinen 
vatsa on hyvä olemassa, kun teh­
dään uusia tuttavuuksia. Se luo 
ryhtiä ja varmuutta sekä antaa 
tyydyttävän balanssin miehelle, 
la hyvä balanssi on kaikki kai­
kessa. Tunsin erään satakunta­
laisen rusthollarin perijän, jolla 
jo alla kahdenkymmenen alkoi 
näkyä liikatuotantoa vatsan koh­
dalla. Ylimmäinen kerros tosin 
törötti autiona kuten tähystäjän 
koppi valaanpyvntilaivan mas­
tossa. Mutta viis siitä, kunhan 
hänellä oli mainio balanssi ja 
kun hiin käytti 17V̂  n :ron kau­
lusta! Hän edistyi nopeasti. 
Mitä suurimpia tyhmyyksiä hän 
laukoi suustaan, sitä enempi hän­
tä ihailtiin. Hänellä oli paljon 
“setiä” ja “tätejä". Kun hän 
meni hotelleihin niin maksoi hän 
viiden markan huoneesta kym­
menen. Eikä hänen vekseliinsä 
kieltäytynyt kukaan kirjottamas- 
ta nimeänsä. Mutta sitten ta­
pahtui, että hän aivan odottamat­
ta sairastui, vatsa hävisi ja ba­
lanssi katosi ia "sedät ’ kieltäy­
tyivät nimikirjoituksistansa. Hän 
oli joutunut sellaiseen notkoon, 
josta ei enää kyennytkään nouse­
maan.

Käsitin tilanteen, riensin ulos 
apua etsimään. Löysin, onneksi. 
Lähetin lääkäriä hakemaan. Lää­
käri saapui — liian myöhään.-' 
En tiedä, sillä muistin “velvolli­
suuteni ", olin jo liian kauan vii­
vytellyt. .............. .
"Saavuin konttoriin. Tein tiliä 

laskuista. Kauppias oli tyyty­
mätön.

“Ja tähänkö meni näin pitkä 
aika?" kysyi hän.

"Niin", minä valehtelin.
“Mutta, entäs nämät?” kysyi 

kauppias, osottaen laskuja, joista 
en ollut saanut maksua.

“Eivät voi maksaa, eivät olleet 
kotona”.

“Huomenna uudestaan , sanoi | 
kauppias ja jätti laskut taas liuos- i 
taani. — “Tuo lasku, jos sitä ei | 
makseta, niin se viedään asialinja I 
jalle,” lisäsi kauppias, osottaen | 
sormellaan sitä “viimeistä .

"Jos hän tietäisi ’, ajattelin.
Seuraavana päivänä menin en- 

simäiseksi tuon "viimeisen'' luo. 
Astuin huoneeseen ja näin vuo­
teessa naisen, lapsi vierellään.

“Aukusti", hän sanoi heikosti 
ja aikoi jotakin puhua, mutta 
huomasikin minut vieraaksi. Sa­
massa tuli huoneeseen sairaan­
hoitajatar.

“Mitä asiaa?” hän kysyi.
Koetin hiljaa esittää asiani, 

mutta nainen vuoteessa kuuli kui­
tenkin ääneni ja käsitti mistä olj 
kysymys. Sairaanhoitajatar rien­
si vuoteelle, koetti asetella naista 
tyynylle, mutta nainen kohottau­
tui, katsoi minuun, ja sanoi:

“En voi — maksaa.”.
Hän vaipui vuoteelle. Sai­

raanhoitajatar tuli luokseni. Hä­
neltä sain tietää, että nainen oli 
juuri synnyttänyt lapsen, mies 
sairashuoneella; köyhyys ilmei­
nen ; joten ei mitkään laskujen 
maksamiset voi olla mahdollisia. 
Nainen vuoteessaan, loi katseen­
sa minuun. . .

Minä poistuin, nopeasti, silmie­
ni edessä oli kuva naisen kasvois­
ta, tuskaisena, pyytävänä, rukoi­
levana.

Konttorissa tein taas tiliä. Tun­
ti sen jälkeen sain kutsun kont­
toriin.

P A R A N T U K A A  
lu o n n o n  a v u l l a

K iin a la is e t luonnon-kas- 
v is -ko tiparannus ke ino t 
pa ran tava t onnistunees­
t i  reum atism ia , m unu­
ais-, vatsa-, veri- ja  rak- 
k o ta u te ja ,  he ikkou tta , 
na is ten  ta u te ja  ja  mo­
n ia  m u ita  m iesten ja  
na isten tau te ja .

W O C H IN E 8 E  M EO IC IN E  
C O M PAN Y

James St., Seattle , W ashington .
P e rus te ttu  vuonna 1903.

Olswang and Arensberg
N A H K A -T U K K U K A U P P A

K enkävä line itä , kenkäkone ita  Ja 
kenkäkauppatarpe ita  

118 Occidental Avenue, Seattle , W ash.

Hyvä, Leipä
A inoa p a ikka  W ilkeson issa  m is t !  

vo itte  saada m aailm an kuu lu isaa
K U L T A  M E D A L L I JA U H O JA  

—  ja  —
KRONE LEIMA JAUHOJA 

M. J. B. KAHVIT
on parhaita kahvia maailmaaaa Jotka 

voi tyydyttää jokaista kahvin 
käyttäjää.

JO H N  E. AH O .
WILKESON, WASH.

lä pisti silmiini pöydällä lojuva kanssaihmisilleni opetukseksi ja 
lehmän häntä, jota myytiin jo ni-, esimerkiksi sekä itselleni ojen 

nukseksi ja vakavaksi varotuk­
seksi. Jopa minulla oli tähän 
vaatimattomaan toimitukseen so­
velias paikkakin tiedossa. SeHalutaan keittäjää

kamakaupalla. Latvapään nika­
mat maksoivat viisi senttiä pari.
Siitä vähän keskemmälle viisi 

' senttiä kappale. Lähinnä sitä,
' kohtaa, josta 'häntä joskus oli oi-' oli lähellä jokirantaa, jossa kas

tä yd e llise s ti poortita lo-hom m aan pe-jlut hallitsijattareensa kiinnitetty-! voi komea yksinäinen vaahtera.
re h tyn y ttä  naista. M ieh iä  noin 35— > na hinta kymmenen senttiä t Vaahterasta pistävtvi esille perin
45 pa iko illa . P a lkkavaa tim uks is ta  so-
p ls i k ir jo tta a , osottee lla : n i „ n . „ a ’ . . .  . , ............

(3) | Pitkän tiskin takana haarasi 
Alex Mattinen, kieronaamainen lihanleikkaaja,

r. R. 1, Box 99, Bingham, Utah sinkahuttaen tuon tuostakin me-
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Maata myytävänä (
I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I l l I I I I H i H I l l f f

MYYTÄVÄNÄ1
Hyvässä kunnossa oleva ruokata- 

lon ir ta im is to  m yytävänä. Talon voi 
vuokra ta  edelleen; hyvä llä  liik e p a i­
ka lla . Lähem piä t ie to ja  saa osot­
tee lla : (5)

Fred Johnson,
153— N. 16th St., Portland, Ore.

lievän tupakka-syljen lattian sa- 
•hajauhopeitteeseen.

— Haluaisin saada kymmenen 
sentin maksaviipaleen ja samoin 
kymmenen sentin soppaluun, sa­
noin huolettoman näköisenä kie- 
ronaamalle.

Hän katsoi oikealla silmällään 
lattiaan ja vasemmalla kattoon.

houkutteleva ja luja oksa. Ha­
vaitsin sen jo useita vuosia en­
nen tätä nykyistä maailman so­
taa. “Kas tässäpä* ihana ja hal­
pahintainen lähtösatama jollekin 
maailman piiskaamalle nuorukai­
selle”, ajattelin kulkeissani hent- 
tuni kanssa vaahteran alitse.

Mutta ennen tätä pyhää ja tu­
levaisuudelleni tärkeätä toimitus­
ta minä haluan nauttia vahvan 
päivällisen. Orleansin herttuan 
kerrotaan saaneen lähtöateriak-

ruiskasi suustaan pitkän syljen seen oistereita. lampaan kylkeä
ja
lä

tokasi vastaan vetisellä äänel-

MAATA MYYTÄVÄNÄ.
Jos ha lua tte  ostaa maata lähe llä  

W in lock 'ia , k ir jo it ta k a a  m inu lle , n iin  
m ie le llä n i ilm o itan  te ille  m aista, v i i­
destä eekkeris tä  aina v iiteen  sataan 
eekke riin .

L. R. Q U ILLE N ,
W in lo ck , Wash.

L iik e ttä  ja tku va s ti ho itava t Mrs. 
Q u ille n  ja  M r. T. E llio tt.

— Mitä se olikaan?
Uudistin pyyntöni.
— Se sota s—tana on vienyt

tämänkiu liikkeen jo niin "pom- 
miksi”, ettei sitä enää voi mak-

ja pullollisen hyvää viiniä. Äiti­
ni isä kertoi, että K:n pitäjässä 
erään kerran toimitettiin esival­
lan laskutin päiviltä pois muuan 
hurjasisuinen akka, joka erästä 
määrättyä tarketusta varten — 
lähempi selostus tällä kertaa voi-

Kas niin. Olen päättänyt ate­
riani ja olen valmis kohtaamaan 
uusia tovereita. Kiitos sulle 
armas! Se piirakka olikin mai­
ninta. Nyt vielä pieni kirje van- 
huksilleni ja tilinpäätökseni on 
valmis.

amerikoissa tänä vuotena ja 
tänä päivänä.

rakkaat vanhukseni; 
kun nämä harvat rivit saapu­

vat käsiinne, olen minä jo otta­
nut aikani, toimitan tämän ruu­
miilleni ja sielulleni terveellisen 
keikauksen vihamiehilleni pie­
neksi kiusaksi, ystävilleni ope­
tukseksi ja esimerkiksi sekä 
itselleni ojennukseksi ja vakavak­
si varoitukseksi, jos jollakin ta­
valla haluaisitte minun vaatima­
tonta- muistoani kunnioittaa, niin 
pankaa pystyyn pikku lystit mi­
nun syntymäpäivänäni, jonka pi­
täisi olla jolloinkin tuossa oh-

Syyhelmaän

saa eikä ravikaptilaa kymmenellä si minut saattaa syytteeseen vai ’ ranleikkuu aikana, ja antakaa 
' tiopetoksesta — halusi saada läh-j silloin maankiertäjällekin lusikka 
töateriakseeu ruskeista herneistä j käteen, sillä ihmiset ylimalkaan 
keitettyä soppaa ja kirpeläksi ha- j ovat nykyisin balanssin puut- 
pantunutta muttia. Tämä vii-, teessä.

sentillä leikata.
— No mikäs se nyt on se mi­

nimi arvo?
— Kaksikymmentäviisi.
— No, leikataan sitte sen mu-

■Uusi Syyhy Wolde" parantaa Syyhyn, 
Ktitkelman. Ruusun, Ekseema. Kierty- 
inisen, Kapin, äavipuoliaisen. Riisin, 

ynnä muita ihotautia kasissa. 
Jaloissa ja ruumiissa- 

Tilatkaa
“ UUSI SYYHY W0IDK" 
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